


ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ   
του ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Υποψήφιος Περιφερειάρχης ΚΡΗΤΗΣ
Γεννημένος στο Ηράκλειο. Εκπαιδευτικός, με πολλά χρόνια στη Δευτεροβάθμια 
και Τριτοβάθμια εκπαίδευση - ΤΕΙ Χαλκίδας & Κρήτης, με μεταπτυχιακό στη 
Διοίκηση των Οργανισμών. Είναι παντρεμένος με τη Λίτσα Μαντά κι έχουν δύο 
κόρες. 
Ήταν μέλος της ΚΕ του Συνασπισμού της Αριστεράς των Κινημάτων και της 
Οικολογίας και σήμερα είναι μέλος της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ. Βουλευτής και υπεύθυνος 
ΕΕΚΕ Τουρισμού. 
Υπήρξε Γενικός Γραμματέας του Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου, Γενικός 
Γραμματέας του Δήμου Ηρακλείου, Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Συμβασιούχων Εκπαιδευτικών των ΤΕΙ επί τρεις θητείες, Γραμματέας της 
Νομαρχιακής Επιτροπής Ηρακλείου του ΣΥΝ. Αντιπρόεδρος στο Περιφερειακό 
Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ. 
Ως επικεφαλής της «Νομαρχιακής Παρέμβασης των Πολιτών και της Οικολογίας» 
εξελέγη Νομαρχιακός Σύμβουλος το 2006. 
Το 2009 εκλέχτηκε βουλευτής Ηρακλείου, όπως και το Μάιο του 2012 και τον 
Ιούνη του ίδιου έτους.
Έχει ασχοληθεί με τοπικά και περιφερειακά θέματα ανάπτυξης και περιβάλλοντος, 
με θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δημοκρατικών ελευθεριών.
Στα χρόνια της πρώτης βουλευτικής του θητείας 2009-2012, ήταν υπεύθυνος 
στην Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ για θέματα εργασιακά - ασφαλιστικά, υγείας – πρόνοιας, 
έρευνας – τεχνολογίας & Περιφερειών - νησιωτικών & ορεινών περιοχών και 
συμμετείχε στις αντίστοιχες κοινοβουλευτικές επιτροπές & υποεπιτροπές. 
Στην τρέχουσα βουλευτική του θητεία έχει την ευθύνη στην Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ για 
θέματα Τουρισμού και συμμετέχει στις κοινοβουλευτικές επιτροπές Μορφωτικών 
Υποθέσεων (θέματα Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού), Περιφερειών 
(θέματα για τη λειτουργία των περιφερειακών οργάνων της Πολιτείας και 
ιδίως για ζητήματα σχεδιασμού και εφαρμογής της πολιτικής περιφερειακής 
ανάπτυξης) και Υποεπιτροπή νησιωτικών και ορεινών περιοχών με αντικείμενο 
τη μελέτη των προβλημάτων των περιοχών αυτών, την υποβολή προτάσεων για 
τη βιώσιμη οικονομική τους ανάπτυξη, την προστασία του οικιστικού και φυσικού 
περιβάλλοντος και τη διατήρηση και προβολή της πολιτιστικής παράδοσης.
Αξιοποιώντας τη δυνατότητα κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων κι αναπτύσσοντας 
έντονη δράση τόσο εκτός όσο κι εντός Κοινοβουλίου συνέβαλε στην ανάδειξη 
πολιτικών και τοπικών θεμάτων για την Κρήτη (περιβάλλον - ΑΠΕ, αγροτικά, 
αναπτυξιακά, εργασιακά, κοινωνικά, πολιτισμός, θέματα παιδείας και υγείας, 
ναρκωτικά, φάρμακο, ερευνητικά κέντρα κλπ).



Φίλοι και Φίλες

Σε λίγες μέρες θα γίνουν για δεύτερη φορά στην Κρήτη εκλογές για την 
ανάδειξη των αιρετών περιφερειακών της οργάνων. Οι εκλογές θα διεξαχθούν 
σε συνθήκες οικονομικής πτώχευσης, κοινωνικής αποσύνθεσης και δέσμευσης 
της εθνικής μας ανεξαρτησίας όπως επιβάλλουν τα απάνθρωπα μνημόνια. Όλοι 
μας αντικρίζουμε καθημερινά την ίδια εφιαλτική εικόνα. Τους χιλιάδες άνεργους 
και ανασφάλιστους συμπολίτες μας. Τα αμέτρητα λουκέτα των επιχειρήσεων. 
Τα αναρίθμητα καταχρεωμένα νοικοκυριά που κινδυνεύουν άμεσα να χάσουν 
την περιουσία τους. Τις αυτοκτονίες απελπισμένων ανθρώπων. Την αιμορραγία 
της κοινωνίας και της οικονομίας από την μετανάστευση των νέων. Οι εκλογές 
θα πραγματοποιηθούν σε συνθήκες αποσάθρωσης των παραγωγικών και 
κοινωνικών δομών του νησιού, βάναυσης καταστροφής του περιβάλλοντος 
και καθημερινής υποβάθμισης της ποιότητας ζωής των πολιτών.
Η απερχόμενη διοίκηση Αρναουτάκη δεν είχε ούτε όραμα ούτε και σχέδιο 
για να κινητοποιήσει τις παραγωγικές δυνάμεις που διαθέτει η Κρήτη και 
να βγάλει τους κατοίκους της από το τέλμα. Κατέληξε να είναι ένας κακός 
διαχειριστής, ανήμπορος να συμβάλει στην ανόρθωση και πρόοδο της 
Κρήτης. 
Οι εκπρόσωποι των δυνάμεων των νεοφιλελεύθερων μνημονιακών πολιτικών, 
μας κοροϊδεύουν σήμερα προτείνοντας μας λύσεις για την καταστροφή 
που οι ίδιοι δημιούργησαν. Μην μας ξεγελάσουν ξανά. Ας τους 
καταδικάσουμε, γιατί σκοπεύουν να μας οδηγήσουν άλλη μια φορά στα χέρια 
των κάθε λογής Φούχτελ.
Η Κρήτη πρέπει να αλλάξει πορεία. Υπάρχει άλλος δρόμος! 
Ο δρόμος της παραγωγικής ανασυγκρότησης του νησιού προς όφελος των 
πολιτών του και όχι των μεγάλων συμφερόντων. 
Σας καλούμε να συγκροτήσουμε μαζί μια μεγάλη κοινωνική 
συμμαχία ανατροπής των νεοφιλελεύθερων αντιλαϊκών πολιτικών και 
ακύρωσης των μνημονίων. Να κάνουμε την Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση 
πραγματική διοίκηση στον τόπο μας, όχι άμεσα εξαρτημένη 
από τη κεντρική εξουσία. Πυλώνα αντίστασης και αλληλεγγύης, 
κοινωνικής και παραγωγικής ανασυγκρότησης, 
δημοκρατίας και υπεράσπισης της εθνικής ανεξαρτησίας 
και λαϊκής κυριαρχίας. 

Ζητούμε την κυβέρνηση στην Περιφέρεια Κρήτης 
για να αλλάξουμε:

το θεσμό, με περιφερειακή αντίληψη 
και περιφερειακή πολιτική

την κοινωνία και το νησί της Κρήτης

Ανοίγουμε δρόμους ανατροπής!
Χτίζουμε το μέλλον της Κρήτης!



ΦΙΛΙΠΠΉΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
του ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Υποψήφιος Aντιπεριφερειάρχης 
Ηρακλείου 

με το συνδυασμό 
«Ριζοσπαστική Συνεργασία Κρήτης»

και υποψήφιο Περιφερειάρχη 
τον Μιχάλη Κριτσωτάκη

Διπλωματούχος Μηχανολόγος - Ηλεκτρολόγος Μηχανικός. Εργάζεται στη 
Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Περιφέρειας 
Κρήτης. 
Είναι παντρεμένος με την Ελένη Παπαδάκη, Παιδίατρο, η οποία εργάζεται 
στο  Κέντρο Υγείας της Αγίας Βαρβάρας. Έχει δύο παιδιά, τον Γιώργο, 
Πολιτικό Μηχανικό, και τον Νίκο Μηχανολόγο Μηχανικό 
Από τα φοιτητικά του χρόνια ανέπτυξε πλούσια συνδικαλιστική και 
πολιτική δράση μέσα στις γραμμές της Πανσπουδαστικής, της ΚΝΕ και 
στη συνέχεια του ΚΚΕ. Ήταν μέλος του Συνασπισμού από την ίδρυσή 
του και επί σειρά ετών μέλος της Νομαρχιακής Επιτροπής Συνασπισμού 
Ηρακλείου της οποίας διετέλεσε Γραμματέας.
Υπήρξε μέλος του ΔΣ του Παγκρητίου Συλλόγου Εργαζομένων 
ΥΠΕΧΩΔΕ, αντιπρόσωπος στην αντίστοιχη Ομοσπονδία, Γραμματέας 
του Συλλόγου Μηχανικών του Δημοσίου Ανατολικής Κρήτης και μέλος 
της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Ανατολικής Κρήτης.
Εκλέχτηκε Νομαρχιακός Σύμβουλος με τη Νομαρχιακή Παρέμβαση 
Πολιτών.
Σήμερα είναι συντονιστής της Περιφερειακής Παράταξης “Ριζοσπαστική 
Συνεργασία Κρήτης” καθώς επίσης και εκλεγμένος στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο ΣΥΡΙΖΑ της Περιφέρειας Κρήτης. 



ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

Γιος της Ελένης Βεϊσάκη (το γένος Καργάκη) από 
τα Βορίζα Φαιστού και του Γιώργου Αθανασάκη 
από τον Αμπελούζο Γόρτυνας. Γεννήθηκε και 
ζει στον Αμπελούζο, φοίτησε στο Λύκειο Αγίων 
Δέκα και σπούδασε στο Οικονομικό Τμήμα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, συμμετέχοντας ενεργά στο 

φοιτητικό κίνημα της εποχής. Έχει εργαστεί ως δημοσιογράφος σε περιφερειακά 
Μ.Μ.Ε, ενώ από το 2004 εργάζεται στην Εθνική Τράπεζα, όπου αναπτύσσει 
συνδικαλιστική δράση. Μέλος της Ν.Ε  ΣΥΡΙΖΑ Ηρακλείου, κατέρχεται για πρώτη 
φορά σε αυτοδιοικητικές εκλογές, προσδοκώντας να συμπυκνώσει την ανάγκη 
της γενιάς των τριαντάρηδων να επανανοηματοδοτηθεί η αξία της πολιτικής 
δράσης και να ανακοπεί το νεοφιλελεύθερο πείραμα που συντελείται στη χώρα 
και «παράγει» φτώχεια, εξαθλίωση και φασισμό.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ ΝΙΚΙΑΣ  
του ΜΙΧΑΗΛ

Γεννήθηκε το 1983 στο Ηράκλειο Κρήτης. Σπούδασε 
Πολιτικός Μηχανικός στο Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο με ειδίκευση στον Τομέα Υδατικών 
Πόρων και Περιβάλλοντος. Εργάζεται στις Μοίρες 
ως ελεύθερος επαγγελματίας. Από τα φοιτητικά  
του χρόνια δραστηριοποιείται  πολιτικά στον χώρο 
της αριστεράς.  Ασχολείται ερασιτεχνικά με την 
ορειβασία και  τον αθλητισμό. 

Υποψήφιοι 
Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι



ΑΣΚΟΡΔΑΛΑΚΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ   
του ΚΩΝ/ΝΟΥ 

Γεννήθηκε στη Λιγόρτυνο Μονοφατσίου, από γονείς 
αγρότες. Τελείωσε το εξατάξιο Γυμνάσιο Χάρακα και 
μετά τις σπουδές του στη Νομική Θεσσαλονίκης, 
ορκίστηκε δικηγόρος. Από τα νεανικά του χρόνια 
αγωνίζεται στο χώρο της Αριστεράς. Δύο φορές 
υποψήφιος Νομάρχης, επικεφαλής της παράταξης 
«ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ», που 

εκπροσωπούσε τότε το χώρο του Συνασπισμού της Αριστεράς. Δύο τετραετίες 
εκλεγμένος Νομαρχιακός Σύμβουλος, με σημαντική συνεισφορά στο δεύτερο 
βαθμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης και κυρίως στην επίλυση του χρόνιου προβλήματος 
του νομού Ηρακλείου στον τομέα της σχολικής στέγης.Είναι παντρεμένος με την 
Όλγα Καλογιαννάκη και έχουν τρεις κόρες.

ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ   
του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
Γεννήθηκε το 1950 στον Πλάτανο Μεσσαράς όπου 
και μεγάλωσε. Σήμερα είναι κάτοικος Βασιλειών 
Ηρακλείου. Σπούδασε Χημικός στη Θεσσαλονίκη.
Τα τρία τελευταία χρόνια της δικτατορίας έπαιξε 
πρωταγωνιστικό ρόλο στο φοιτητικό κίνημα της πόλης 
και ήταν μέλος του Δ.Σ. του συλλόγου Κρητών φοιτητών. 

Συνελήφθηκε και βασανίστηκε από τη χούντα ως ένας από τους υπεύθυνους για 
τα γεγονότα του Πολυτεχνείου Θεσσαλονίκης. Εργάστηκε ως καθηγητής σε Λύκεια 
του ν. Ηρακλείου. Έχει εκλεγεί πολλές φορές σε  συνδικαλιστικά και υπηρεσιακά 
όργανα των καθηγητών καθώς και της Ενωσης Χημικών Ελλάδος. Ήταν Νομαρχιακός 
Σύμβουλος (1999-2002) και (2007-2010). Σήμερα είναι Περιφερειακός Σύμβουλος 
και Επικεφαλής της Ριζοσπαστικής  Συνεργασίας Κρήτης. Είναι παντρεμένος με τη 
Λίτσα Κυπράκη και έχουν τρία παιδιά.

ΑΛΕΞΗΣ  ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ   
του ΙΩΑΝΝΗ

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ

...Ήταν ο τόπος  μου  σαν το χαμόγελο
όνειρο καθημερινό. Κάποιοι τον 
πούλησαν κάποιοι τον ρήμαξαν
σαν  δανεισμένη πραμάτεια...
                                        Κ.Χ.ΜΥΡΗΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ   
του ΜΥΡΩΝΑ

Γεννήθηκε το 1956 στον Προφήτη Ηλία με καταγωγή 
από τις Κάτω Ασίτες. Είναι Οικονομολόγος, 
Καθηγητής Εφαρμογών στο ΤΕΙ Κρήτης και 
Επιστημονικός Υπεύθυνος της Μονάδας 
Καινοτομίας του ιδρύματος. Έχει αναπτύξει έντονη 
συνδικαλιστική δραστηριότητα ως Γραμματέας 
του συλλόγου καθηγητών του ΤΕΙ Κρήτης. Από 

τα φοιτητικά του χρόνια είχε έντονη πολιτική δράση ως μέλος του ΔΣ του 
φοιτητικού συλλόγου της ΑΒΣΠ και του ΔΣ της Φοιτητικής Ένωσης Κρητών. Επί 
σειρά πολλών ετών υπήρξε μέλος των ΝΕ του Συνασπισμού και του ΣΥΡΙΖΑ στο 
Ηράκλειο. 



ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   
του ΜΙΧΑΗΛ

Γεννήθηκε στον Κρουσώνα Μαλεβιζίου και 
προέρχεται από αγροτική οικογένεια. Είναι 
απόφοιτος του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του 
πανεπιστημίου Κρήτης και αυτό το διάστημα κάνει 
μεταπτυχιακές σπουδές. Την πρακτική του άσκηση 
την έκανε στην ¨Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη¨. 
Έχει εργαστεί σε εταιρεία μηχανογράφησης δήμων 

καθώς και σε σταθμό αυτοκινήτων. Από μικρός, μετέχει στα κοινά. Υπήρξε ενεργό 
μέλος, των μαθητικών συμβουλίων, του τοπικού συμβουλίου νέων, του πολιτιστικού 
συλλόγου Κρουσώνα, της φοιτητικής παράταξης ¨Αριστερή Ενότητα¨, της Ν.Ε 
του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ και των ¨πολιτών κατά του χρέους¨. Σήμερα, είναι μέλος 
της Ν.Ε του ΣΥΡΙΖΑ Ηρακλείου.

ΓΙΑΝΝΑΡΗ - ΒΑΣΙΛΙΚΑΚΗ 
ΑΜΑΛΙΑ 
του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Γεννήθηκε στους Αποστόλους Πεδιάδος και κατοικεί 
25 χρόνια στο Ηράκλειο. Καθηγήτρια Οικιακής 
Οικονομίας. Ιδρυτικό Μέλος της Ριζοσπαστικής 
Οικολογικής Κίνησης Ηρακλείου (ΡΟΚΗ). Με 
διαρκή δραστηριότητα σε ζητήματα γύρω από το 

περιβάλλον, την ειρήνη, την φτώχεια, τον κοινωνικό αποκλεισμό και την δημόσια 
υγεία. Μητέρα δύο κοριτσιών, της Ευσεβίας Γιάνναρη (Εκλεγείσας Δημοτικής 
Συμβούλου με την “Ανθρώπινη Πόλη” & Υποψήφιας Δημοτικής Συμβούλου της 
παράταξης “Ηράκλειο Ενεργοί Πολίτες) και της Κέλλυ Γιάνναρη.

ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ  
του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Γεννήθηκα και μένω στις Μοίρες. Εκεί τελείωσα το 
Γυμνάσιο το 1972. Σπούδασα στα Χανιά στις Σχολές 
του Εμπορικού Ναυτικού σαν Μηχανικός και 
ταξίδεψα μέχρι το 1981. Από τότε με τον αδερφό 
μου είχα εμπόριο και βιοτεχνία χρωμάτων στις 
Μοίρες ενώ παράλληλα ήμουν επιθεωρητής στην 
παράδοση των πετρελαίων από τις εγκαταστάσεις 

της ΣΕΚΑ στους Καλούς Λιμένες. Ανήκω στην Αριστερά από την εποχή του Ρήγα 
Φεραίου. Συχνά ενοχλώ με την παρουσία μου στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ στις 
Νομαρχιακές και Βουλευτικές εκλογές. Τώρα που αποσύρομαι σιγά-σιγά από 
τα επαγγελματικά θέλω αν το θελήσετε κι εσείς να διαθέσω λίγο από το χρόνο 
μου για σας και τον τόπο που αγαπώ. Συνήθως με βρίσκετε στις Μοίρες, στους 
Καλούς Λιμένες και στο Αγιοφάραγκο. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ   
του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Γεννήθηκε το 1959 στην Ελιά Πεδιάδος. 
Είναι φυσικός φροντιστής. Μεταπτυχιακές σπουδές 
στη Φυσική στοιχειωδών σωματιδίων.  Είναι στην 
αριστερά από τα μαθητικά του χρόνια. Υπήρξε 
ενεργό μέλος του κινήματος των “Πολιτών κατά του 
χρέους”. 
Πρώην συντονιστής της Ν.Ε. του ΣΥΡΙΖΑ Ηρακλείου.



ΚΛΑΔΟΣ ΜΙΧΑΗΛ   
του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

Γεννήθηκε το 1961 από πατέρα Μυλοποταμίτη και 
μάνα Κρουσανιώτισσα. Πτυχιούχος Κτηνιατρικής 
Θεσσαλονίκης. Πρόεδρος του Συλλόγου φοιτητών 
επί τριετία. Εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα, ως ιατρικός 
επισκέπτης από το 1988. Πρόεδρος του Συλλόγου 
Ιατρικών Επισκεπτών και μέλος της διοίκησης της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ιατρικών Επισκεπτών επί 

σειρά ετών. Μέλος της Νομαρχιακής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ Ηρακλείου.  Υποψήφιος 
στις βουλευτικές εκλογές με το ΣΥΡΙΖΑ το 2007 και το 2013. Είναι παντρεμένος με 
τη Χαρά κι έχουν δύο γιους φοιτητές.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ- 
ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΦΩΤΕΙΝΗ 
(Φανή) του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
Αρχιτέκτων Μηχανικός με σπουδές κατεύθυνσης 
πολεοδομίας- χωροταξίας στο Πολυτεχνείο του 
Μιλάνου (1973-1978). Μόνιμος κάτοικος Ηρακλείου 
από το 1981 δραστηριοποιείται επαγγελματικά ως 
Αρχιτέκτονας ελεύθερος επαγγελματίας με ιδιωτικές 

μελέτες και μελέτες δημοσίου πολεοδομίας-χωροταξίας, παράλληλα έχει αναπτύξει 
με το σύζυγό της,  Γιάννη Παπαδάκη,  οικογενειακή επιχείρηση στον τομέα  του 
οικοτουρισμού. Δραστηριοποιείται από φοιτήτρια στο χώρο της Αριστεράς. Υπήρξε 
πρόεδρος της Συνεργατικής Μηχανικών και μέλος της Αντιπροσωπίας του ΤΕΕ-ΤΑΚ 
και του Πανελλήνιου Συλλόγου Αρχιτεκτόνων. Συμμετείχε για 4 χρόνια στην Επιτροπή 
Σχεδίου Πόλης του Δήμου Ηρακλείου. Σήμερα είναι πρόεδρος του Συλλόγου 
Αρχιτεκτόνων και μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής κατά της εξουδετέρωσης των 
χημικών όπλων του πολέμου της Συρίας στη Μεσόγειο.

ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Γιατρός, καρδιολόγος, εργάζομαι στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Ηρακλείου.
Γεννήθηκα το 1961 στην Άνω Βιάννο. 
Σπούδασα στην Ιατρική Αθήνας.
Από τα μαθητικά μου χρόνια, πολιτικά είμαι ενταγμένος 
στον χώρο της Αριστεράς.

ΚΙΟΥΛΠΑΛΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ   
του ΚΛΕΑΝΘΗ 

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στο Ηράκλειο. Σπούδασε 
Ιατρική στην Ιταλία και στην Αθήνα. Είναι καρδιολόγος, 
Διευθυντής της ΜΕΘ και υπεύθυνος του Κέντρου 
Βηματοδοτών και Αρρυθμιών του Βενιζελείου 
ΓΝ Ηρακλείου. Είναι παντρεμένος με τη Χριστίνα 
Παττακού κι έχουν τρία παιδιά. “ Έμπλεξε” με την 
πολιτική από τα τρυφερά μαθητικά του χρόνια 

με την νεολαία ΕΚΟΝ “Ρήγας Φεραίος” κι αργότερα με τη φοιτητική παράταξη 
“Δημοκρατικός Αγώνας” και το ΚΚΕ Εσωτερικού. Στα μαύρα χρόνια των Μνημονίων, 
της οικονομικής και κοινωνικής αποσύνθεσης και της δέσμευσης της Εθνικής μας 
ανεξαρτησίας, πιστεύει ότι όλοι πρέπει να συστρατευτούμε στον αγώνα για να 
κερδίσουμε ξανά την Πατρίδα και τις Ζωές μας.



ΚΡΙΘΙΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   
του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ
Γεννήθηκε το 1965 στην Παναγιά Πεδιάδος. Είναι 
παντρεμένος με τη δασκάλα Σίσσυ Κουναλάκη  κι έχουν δύο 
παιδιά, τη Βέρα, δικηγόρο και τη Μαρία , φοιτήτρια Ιατρικής. 
Είναι δάσκαλος και με ειδίκευση στην Ειδική Αγωγή, μιλάει 
Ιταλικά, Αγγλικά. Ήταν προϊστάμενος πωλήσεων στην co-
ca-cola.  Μέλος του Συνδέσμου Διαιτητών Ποδοσφαίρου 
Ηρακλείου - διαιτήτευσε  εκατοντάδες αγώνες εθνικών 

κατηγοριών.  Ως πρόεδρος του πολιτιστικού συλλόγου Παναγιάς υλοποίησε δύο ευρωπαϊκά 
προγράμματα.  Δημοτικός σύμβουλος επί δύο τετραετίες στο Δήμο Αρκαλοχωρίου και 
ήταν πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας. Είναι μέλος της  Α/θμιας Σχολικής 
Επιτροπής του Δήμου Ηρακλείου.  Είναι Πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Παναγιάς 
που σε συνεργασία με άλλους συνεταιρισμούς  δημιούργησαν φορέα πιστοποίησης όπου  
οι παραγωγοί του νομού μπορούν να ενεργοποιούν τις επιδοτήσεις με ελάχιστο κόστος. 

ΛΑΣΗΘΙΩΤΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ   
του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
Γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης. Γεωπόνος κατεύθυνσης 
Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης του 
Γεωπονικού Παν/μίου Αθηνών. Μεταπτυχιακές σπουδές 
στο Παν/μιο Αιγαίου με εξειδίκευση και ακαδημαϊκές 
δημοσιεύσεις σε θέματα επιχειρηματικότητας αγροτισσών 
και γυναικείων αγροτικών συνεταιρισμών.  Έχει εργαστεί στον 
ιδιωτικό τομέα σε μελέτες ανάπτυξης του αγροτικού χώρου, 
στο Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, στο ΤΕΙ Ηρακλείου 

και στον ΟΓΕΕΚΑ ΔΗΜΗΤΡΑ σαν εκπαιδεύτρια επιμόρφωσης αγροτισσών. Τα τελευταία 15 
χρόνια είναι μόνιμη υπάλληλος στην Τοπική Αυτοδιοίκηση (πρώτα στη Ν.Α.Η. και τώρα στο 
Δήμο Ηρακλείου). Φοιτήτρια συμμετείχε στο κίνημα της «Ελεύθερης Ραδιοφωνίας» ενώ ήταν 
υποψήφια βουλευτής των Οικολόγων Εναλλακτικών στην Περιφέρεια της Α΄ Αθηνών το 1990.
Ιδρυτικό μέλος του Οργανισμού Πιστοποίησης και Ελέγχου Βιολογικών Προϊόντων ΔΗΩ.

ΛΙΒΕΡΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ   
του ΙΩΑΝΝΗ
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1971 και μεγάλωσε στο Παγκράτι. 
Σπούδασε στην Σχολή Ικάρων (Τμήμα Ιπταμένων 1990-
1993) και στο Τμήμα Γεωπονίας του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας από όπου αποφοίτησε το 2001. Διετέλεσε 
Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Φοιτητών του 
Τμήματος. Εργάστηκε στην Εθνική Επιτροπή κατά 
της Ερημοποίησης (2001-2005) και συμμετείχε σε 

επιστημονικά προγράμματα ( MEDRAP, DISMED, CLEMDES, DESERTWATCH, MEDAC-
TION) για την διαμόρφωση μιας κοινής πολιτικής των χωρών της βόρειας Μεσογείου. 
Εν συνεχεία, εργάστηκε στον Σταθμό Γεωργικής ‘Ερευνας Ιεράπετρας(2006-2014) και 
προσφάτως στο Ινστιτούτο Αμπέλου Λαχανοκομίας και Ανθοκομίας Ηρακλείου (ΕΛΓΟ-
«ΔΗΜΗΤΡΑ»). Κατοικεί στο Ηράκλειο, είναι δημότης Βιάννου παντρεμένος με την 
αρχιτέκτονα Έλντα Κλαδάκη με την οποία έχουν αποκτήσει δύο παιδιά.

ΛΟΥΚΑΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ   
του ΑΝΤΩΝΙΟΥ
Γεννήθηκε το 1971 στις Δαφνές Ηρακλείου όπου και 
κατοικεί. Απόφοιτος του τμήματος Κοινωνιολογίας, 
της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (1989-1993). Από τα φοιτητικά της χρόνια 
ανέπτυξε έντονη κοινωνική και πολιτική δράση για την 
υποστήριξη ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων.  Εργάστηκε 
επί σειρά ετών (1989-2002) στον ιδιωτικό τομέα και 
στη συνέχεια στο Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας 

Υλικών του Πανεπιστημίου Κρήτης και στη Διεύθυνση Αναπτυξιακού Σχεδιασμού της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηρακλείου. Από το 2011 μέχρι σήμερα είναι υπάλληλος 
στη Διεύθυνση Κοινωνικής Ανάπτυξης του Δήμου Ηρακλείου με αρμοδιότητα το 
σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής



ΜΑΡΗΣ ΘΩΜΑΣ   
του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
Έτος Γεννήσεως 15\04\1955. Πτυχίο Ιατρικής 1983 με 
άριστα. Ασκώ την ειδικότητα του Νευρολόγου από το 
1991. Διευθυντής στο Νευρολογικό τμήμα του Βενιζέλειου. 
Μέλος της Ελληνικής Νευρολ. Εταιρίας. Membership of 
the European Federation of Neurological Societies web-
site. Συνδρομητής του Official journal of the American 
Academy of Neurology. Έμμισθος Επιστ/κός Συνεργάτης 

της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστ. Κρήτης 1991-92.  Επιμελητής στην Νευρολογική 
Κλινική του ΠΕΠΑΓΝΗ 1992-1994 και του Γ.Ν. Χανίων. Ωρομίσθιος Επίκουρος Καθηγητής 
στο τμήμα Νοσηλευτικής του ΤΕΙ Ηρακλείου1992-93. Μέλος της νεολαίας του Ρήγα 
Φεραίου στα φοιτητικά χρόνια. Μέλος της Τριμελούς Επιτροπής των Ιατρών του ΕΣΥ 
του ΠΕΠΑΓΝΗ 1992-1994. Μέλος της Τριμελούς Επιτροπής του Περιφερειακού Τμήματος 
Κρήτης της Ελλ. Νευρολογικής Εταιρείας 1997-1998. Μέλος του ΔΣ του Ιατρικού Συλλόγου 
Ηρακλείου το 2000- 2001. Μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Γ.Ν. Χανίων 2005 
- 2008.  Συμμετέχω στην εθελοντική ομάδα ‘Γιατροί του Αιγαίου’. Επιστημονικό έργο. 10 
Δημοσιεύσεις στον διεθνή ιατρικό τύπο, 75 ανακοινώσεις σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια. 

ΜΑΥΡΟΜΑΤΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 
του ΘΩΜΑ
Ηθοποιός- Σκηνοθέτης. Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη 
Γερμανία. Ολοκλήρωσε τις θεατρικές του σπουδές στη 
Θεσσαλονίκη και εργάστηκε  σαν ηθοποιός στο ΚΘΒΕ, 
στο ΔΗΠΕΘΕ Κομοτηνής και ΔΗΠΕΘΕ Κρήτης . Από 
το 1988 είναι μέλος του Σωματείου Ελλήνων Ηθοποιών 
και του Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου. Από το 1993 
ζει στο Ηράκλειο και δραστηριοποιείται  ως ηθοποιός- 

σκηνοθέτης –επιμορφωτής και εμψυχωτής πολλών θεατρικών ομάδων και σχημάτων, 
με έντονη κοινωνική και καλλιτεχνική δράση. Σκηνοθέτης της θεατρικής ομάδας 
του Τ.Ε.Ι Ηρακλείου από το 1994 μέχρι και σήμερα. Εργάζεται ως ειδικός θεάτρου 
στο Κ.Δ.Α.Π του Δήμου Αρχανών-Αστερουσίων και είναι υπεύθυνος των θεατρικών 
εργαστηρίων εφήβων και ενηλίκων του ίδιου Δήμου.

ΜΑΚΡΗ ΚΟΡΝΗΛΙΑ 
του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
Γεννήθηκα στη Θεσσαλονίκη το 1968. Είμαι απόφοιτη 
της Ιατρικής Σχολής Κρήτης και από το 1986 κατοικώ 
μόνιμα στο Ηράκλειο. Εργάζομαι σαν Γενικός 
Οικογενειακός Γιατρός στο Περιφερειακό Ιατρείο 
Επισκοπής από το 2003 και εθελοντικά στο Κοινωνικό 
Ιατρείο Ηρακλείου. Είμαι εκλεγμένη στην τριμελή 
επιτροπή των Κέντρων Υγείας των Νοσοκομειακών 

Γιατρών. Είμαι παντρεμένη με τον Ιδιωτικό υπάλληλο Μελεσανάκη Λευτέρη και 
έχουμε δύο παιδιά.  Από τα μαθητικά  μου χρόνια είμαι ενταγμένη στην αριστερά. Σε 
αυτή τη χρονική συγκυρία πιστεύω, ότι η στράτευση όλων μας ενάντια στην πολιτική 
που ασκείται, είναι το ελάχιστο που μπορούμε να κάνουμε για να κρατήσουμε την 
αξιοπρέπεια μας.  «Είναι η δουλειά που δίνει την ελπίδα» Ν.Χ.

ΜΑΡΑΚΗΣ ΦΡΑΓΚΙΟΣ   
του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
Γεννήθηκα στη Λούκια Μονοφατσίου το Δεκέμβριο 1948 
όπου και έζησα έως το 1965. Ταξίδεψα και εργάστηκα 
ως ναυτικός μέχρι το 1978 νιώθοντας την καταπίεση του 
εργαζομένου. Γι’ αυτό ο μόνος χώρος που μπορούσε να 
μου δώσει ελπίδα ήταν η Αριστερά. Γι’ αυτό αγωνίζομαι 
έως και σήμερα. Το 1978 αγόρασα ΤΑΞΙ στην Αθήνα. 
Από το 1997 ζω και εργάζομαι στο Ηράκλειο και 

δραστηριοποιούμαι συνδικαλιστικά στο χώρο μου. Υπήρξα μέλος του Δ.Σ. και ταμίας 
στο σύλλογο Ιδιοκτητών ΤΑΞΙ Ηρακλείου (2009 – 2013) και στην ομοσπονδία (2008– 
2012). Την περίοδο 2005-2009 ήμουν μέλος Δ.Σ. και Γραμματέας Υπεύθυνος Ραδιοταξί 
Ηρακλείου KNOSSOS (2005-2009) και από το 2009 έως και σήμερα Πρόεδρος στο 
Ραδιοταξί Ηρακλείου Knossos.



ΜΕΤΟΧΙΑΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   
του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
Γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 1952. Κατάγεται από το 
Νιπιδιτό Πεδιάδος. Πτυχιούχος Λογιστικής Τ.Ε. του 
ΑΤΕΙ Ηρακλείου και των ΑΔΣΕΝ Ρόδου.  Συνταξιούχος 
του ΟΤΕ όπου εργάστηκε σαν Τηλεπικοινωνιακός 
Σύμβουλος Επιχειρήσεων και ως Υπεύθυνος Πωλήσεων. 
Ανέπτυξε πλούσια συνδικαλιστική δράση, καθώς υπήρξε 
εκλεγμένο στέλεχος σε διάφορα Συνδικαλιστικά και 

Υπηρεσιακά Όργανα του ΟΤΕ. Ήταν από τα ιδρυτικά μέλη και Αντιπρόεδρος του 
Κολυμβητικού Συλλόγου του ΟΦΗ.  Επί σειρά ετών Πρόεδρος στο Σύλλογο Γονέων του 
18ου  Δ.Σ. και Γεν. Γραμματέας στην Ομοσπονδία Συλλ. Γονέων Νομού Ηρακλείου. Σήμερα 
είναι Γεν. Γραμματέας του Αγροτικού Συνεταιρισμού Νιπιδιτού  και αντιπρόσωπος στην 
ΕΑΣΗ. Είναι μέλος του ΣΥΡΙΖΑ.Παντρεμένος με την Άννα Γαρεφαλάκη και έχουν δύο 
κόρες την Μαριλένα Πτυχιούχο Λογιστικής και την Χριστίνα Πτυχιούχο Μουσικολογίας.

ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   
του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
Γεννήθηκε το 1966 στα Ζωνιανά Μυλοποτάμου.  
Σπούδασε στο Πανεπιστήμιο Πειραιά, Οργάνωση και 
Διοίκηση Επιχειρήσεων (1989). Το 2007 ολοκλήρωσε με 
επιτυχία μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών στη διοίκηση 
επιχειρήσεων της Ε.Ε.Δ.Ε. Μέλος του Οικονομικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος /ΤΑΚ. Έχει εργαστεί ώς 
Ιδιωτικός Υπάλληλος (Λογιστής) και τα τελευταία 

δεκαπέντε χρόνια δραστηριοποιείται σαν Ελεύθερος Επαγγελματίας, Σύμβουλος 
επιχειρήσεων σε λογιστικά – φοροτεχνικά, καθώς και σε θέματα Οικονομικής 
διαχείρισης Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Από τα φοιτητικά του χρόνια μέχρι σήμερα 
δραστηριοποιείται ενεργά στο χώρο της Αριστεράς τόσο ως υποψήφιος όσο και ως 
απλός ψηφοφόρος. Είναι μέλος του ΣΥΡΙΖΑ από το 2010. Από το 1991 είναι μόνιμος 
κάτοικος Ηρακλείου, είναι παντρεμένος και έχει δύο παιδιά.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ   
του ΙΩΑΝΝΗ
Ο Στέλιος Ξυλούρης γεννήθηκε το 1956 
στο Καλού Τεμένους Ηρακλείου από γονείς 
γεωργοκτηνοτρόφους. Είναι παντρεμένος και πατέρας 
τριών παιδιών. Σπούδασε στο γυμνάσιο Ανωγείων για 2 
χρόνια και αποφοίτησε από την Πόμπια Καινουργίου. 
Πτυχιούχος Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Ρώμης. 
Έκανε αγροτικό Ιατρείο στον Κοσμά Αρκαδίας & 

χειρουργική-γυναικολογική ειδικότητα στο Βενιζέλειο- Απολλώνειο. Ολοκλήρωσε 
στο Αλεξάνδρας Αττικής. Από το 1994 δραστηριοποιείται ως ιδιώτης ιατρός στο 
Ηράκλειο. Συνεργάζεται με το Ασκληπιείο Κρήτης. Υπηρέτησε στο ΙΚΑ Ηρακλείου 
ως Ιατρός επί 17 χρόνια. Εκλέχτηκε ως Δημοτικός Σύμβουλος στον Δήμο Τεμένους. 
Ενεργοποίησε το πολιτιστικό Σύλλογο Καλού όπου και επιτελεί καθήκοντα προέδρου.

ΟΥΡΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
(ΔΗΜΟΣ) του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
Γεννήθηκε στο Ηράκλειο. Από τα μαθητικά του 
χρόνια συμμετέχει στους αγώνες της νεολαίας για 
ένα καλύτερο μέλλον. Μέλος της ΚΝΕ από το 1974 και 
του ΚΚΕ από το 1975, συμμετέχει στην ίδρυση του 
ενιαίου ΣΥΝ το 1989. Μέλος του ΣΥΝ από την ίδρυσή 
του και Γραμματέας της Ν.Ε. Ηρακλείου. Πτυχιούχος  
γεωλόγος του Πανεπιστήμιου Παβίας–Ιταλία,  Τμήμα 

Επιστημών της Γης. Ανέπτυξε πλούσια συνδικαλιστική δράση μέσα από τους 
συλλόγους των Ελλήνων φοιτητών στην Ιταλία. Η ενασχόλησή του με τα κοινά μέσα 
από τις γραμμές της Αριστεράς είχε και έχει στόχο το κοινό όραμα εκατομμυρίων 
ανθρώπων πάνω στη γη που συμπυκνώνεται στη φράση «ένας άλλος κόσμος είναι 
εφικτός». Εργάζεται στο χώρο της φαρμακευτικής αγοράς ως ιατρικός επισκέπτης. 
Είναι παντρεμένος και έχει δύο κόρες.



ΣΙΑΤΙΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   
του ΣΤΡΑΤΟΥ

Γεννήθηκε στην Λεπενού Βάλτου το 1943. 
Πτυχιούχος της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθήνας. Εργάστηκε 
στη Γαλλία (College de France, Παρίσι) και στον 
Καναδά (Montreal Neurological Institute). Εξελέγη 
Λέκτορας και Επίκουρος Καθηγητής στην Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Πάτρας. Το 1991 εξελέγη 

Αναπληρωτής Καθηγητής στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, από 
όπου συνταξιοδοτήθηκε το 2010.  Μένει στο Λουτράκι Μαλεβιζίου.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ 
(ΒΑΝΝΑ) του ΜΙΧΑΗΛ

Η Βάννα Σφακιανάκη, γεννήθηκε στο Ηράκλειο, 
σπούδασε αρχιτεκτονική στη Φλωρεντία και 
εργάστηκε στον ιδιωτικό και το δημόσιο τομέα.  
Η παρουσία της στο χώρο των μηχανικών είναι 
μακρόχρονη, ως μέλους της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ, της 
Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ και ως συνέδρου της Π.Ο. 
ΕΜΔΥΔΑΣ. Ίδρυτικό μέλος της παράταξης «Αυτόνομοι 

Μηχανικοί Ανατολικής Κρήτης». Το ενδιαφέρον της για θέματα χωροταξικού και 
πολεοδομικού σχεδιασμού - περιφερειακής ανάπτυξης - πολιτιστικής κληρονομιάς 
- περιβαλλοντικής εκτίμησης, εκφράζεται στις δημοσιεύσεις και τις συμμετοχές 
της σε συνέδρια και προγράμματα. Έχει ενεργό δράση στα κινήματα για την 
προστασία του περιβάλλοντος και των δημόσιων αγαθών.  

ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 
(ΣΤΑΘΗΣ) του ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ

Γεννήθηκε στο χωριό Παπαδάτος Ξηρομέρου 
Αιτωλοακαρνανίας από γονείς αγρότες. Τελείωσε την 
Παιδαγωγική Ακαδημία και στη συνέχεια το τμήμα 
Δημόσιας Διοίκησης της Παντείου. Εγκαταστάθηκε 
στο Ηράκλειο από το 1988. Είναι παντρεμένος με 
τη Δικηγόρο Αικατερίνη Δουλγεράκη, που κατάγεται 

από το Ζαρό και έχουν δύο παιδιά φοιτητές, το Διονύση και τη Μαρία. Υπηρέτησε 
στο Τελωνείο Ηρακλείου και το 1999 μετατέθηκε στο ΣΔΟΕ Κρήτης. Εκεί 
εργάστηκε κατά το μεγαλύτερο μέρος της θητείας του στο Δικαστικό τμήμα. 
Επιλέχθηκε Προϊστάμενος και απολύθηκε με το νόμο της εφεδρείας το 2011.  
Ήταν μέλος του Συνασπισμού και υποψήφιος στις Νομαρχιακές εκλογές το 1998 
με τη Νομαρχιακή Παρέμβαση Πολιτών.

ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ   
του ΑΝΤΩΝΙΟΥ
Γεννήθηκε το 1962 στο Βύρωνα Αττικής και από το 
1993 ζει μόνιμα με την οικογένειά του στο Ηράκλειο. 
Εργάστηκε ως ερευνητής στο Ινστιτούτο Θαλάσσιας 
Βιολογίας Κρήτης (Ι.ΘΑ.ΒΙ.Κ.) και σήμερα είναι 
Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Βιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης με εξειδίκευση στον τομέα 
της Θαλάσσιας Βιολογίας και των Υδατοκαλλιεργειών. 

Με ενεργή συμμετοχή στον αγώνα για μόρφωση, κριτική σκέψη, δημόσια και 
δωρεάν παιδεία υπήρξε μέλος του Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ένωσης Βιολόγων, ιδρυτικό 
μέλος και Πρόεδρος του Δ.Σ. εργαζομένων του Ι.ΘΑ.ΒΙ.Κ., μέλος και Πρόεδρος 
του Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων του 20ου Δ.Σ. Ηρακλείου, καθώς και μέλος της 
Ένωσης Γονέων Δ. Ηρακλείου. Με τη Ριζοσπαστική Συνεργασία για να αναδειχθεί η 
παιδεία, η ερευνητική καινοτομική δραστηριότητα και το ανθρώπινο δυναμικό της 
Κρήτης σε κινητήρια δύναμη ανασυγκρότησης του τόπου.



ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ   
του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Γεννήθηκα στον Αγ. Βασίλειο Πεδιάδος το 1955.
Πήγα στο γυμνάσιο Μελεσσών και Αρχανών. Σπούδασα 
στο Χημικό τμήμα του ΑΠΘ. Είμαι παντρεμένος με 
την Μαρία Σφακιανάκη και έχουμε δυο κόρες. Υπήρξα 
πρόεδρος στο ΔΣ του φοιτητικού συλλόγου, μέλος 
στο ΚΣ της ΦΕΑΠΘ και μέλος του ΚΣ της ΕΦΕΕ. 

Ήμουν πρόεδρος στο περιφερειακό τμήμα της Ένωσης Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) και 
για περίπου 20 χρόνια εκλέγομαι συνεχώς στην ΣΤΑ (επιμελητήριο)της ΕΕΧ. Από 
τα φοιτητικά χρόνια μέχρι το 1990 ήμουν μέλος και στέλεχος του ΚΚΕ . Για μεγάλο 
διάστημα ανήκα στους ανένταχτους της Αριστεράς. Από το 2012 συμμετέχω στο 
ΣΥΡΙΖΑ και είμαι μέλος του συντονιστικού  της ΝΕ Ηρακλείου .

ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΥ ΗΛΕΚΤΡΑ   
του ΘΕΟΦΙΛΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Ήρθα στον κόσμο το 1980 από τη Νίκη και το Θεόφιλο, 
ακολούθησε η αδερφή μου, Ευρυδίκη. Έφυγα το 1999 
για σπουδές στην Αθήνα στο Ιστορικό-Αρχαιολογικό 
του ΕΚΠΑ. Επέστρεψα το 2012 στο Ηράκλειο. Στην 
Αθήνα συμμετείχα σε κινήματα πόλης (Επιτροπή 
Πρωτοβουλίας Κατοίκων Εξαρχείων), σε σωματεία που 

προάγουν τον αντιμιλιταρισμό (Σύνδεσμος Αντιρρησιών Συνείδησης), σε ομάδες κατά 
του σεξισμού και της ομοφοβίας (Στην Πρίζα), σε αντιφασιστικές συλλογικότητες 
(Ποτέ Ξανά), στη Συλλογική Κουζίνα El Chef του Στεκιού Μεταναστών, όπως και στη 
διαχείριση του Στεκιού και στη διοργάνωση του Αντιρατσιστικού Φεστιβάλ Αθήνας. 
Είμαι μέλος του Δικτύου Κοινωνικής Υποστήριξης Προσφύγων/Μεταναστών.

ΣΧΟΙΝΑΡΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  
του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Γεννήθηκε το 1959 στην Αγία Βαρβάρα Δ.Δ. Γόρτυνας 
όπου και διαμένει με τη σύζυγό του Αρσινόη Σωμαράκη 
το γένος Μπιτζαράκη. Είναι πατέρας 2 τέκνων, του 
Μανόλη και της Βαρβάρας. Το 1973 αποφοίτησε από 
τη  Σχολή Τουριστικών Επαγγελμάτων Χίου. Εργάστηκε 
ως μάγειρας σε μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες όπως 
επίσης και σε γνωστά εστιατόρια. Το 1988 λειτούργησε 

το πρώτο δικό του Εστιατόριο. Υπήρξε ενεργό μέλος του Σωματείου Μαγείρων 
Κρήτης. Από το 2002 δραστηριοποιείται στον αγροτικό κλάδο  και συγκεκριμένα 
στο τομέα των οπωροκηπευτικών. Είναι μέλος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Αγίας 
Βαρβάρας και συμμετέχει ενεργά στο Συνδικαλιστικό Κίνημα των Αγροτών.

ΤΕΡΖΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
του ΜΙΧΑΗΛ
Γεννήθηκα στο Ροτάσι το 1964. Σπούδασα στην 
Παιδαγωγική Ακαδημία, στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
και μετεκπαιδεύτηκα στο Διδασκαλείο Δημοτικής 
Εκπαίδευσης. Είμαι Δάσκαλος και μέχρι πρότινος 
διευθυντής στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου 
από όπου παραιτήθηκα γιατί αρνήθηκα να εφαρμόσω 
μνημονιακούς νόμους που είχαν στόχο τις απολύσεις 

των εκπαιδευτικών. Είμαι παντρεμένος με τη Σοφία Ζερβού και έχουμε τρία παιδιά. 
Από τα φοιτητικά μου χρόνια εντάχθηκα στην αριστερά και ασχολούμαι με την 
πολιτική και το συνδικαλισμό. Υπήρξα Γραμματέας του Συλλόγου φοιτητών και 
μέλος του ΔΣ σε συλλόγους Εκπαιδευτικών Α/θμιας  στην Αθήνα και στο Ηράκλειο. 
Σήμερα είμαι αιρετός ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης, εκλεγμένος αντιπρόσωπος στη ΔΟΕ και 
αναπληρωτής συντονιστής της ΝΕ Σύριζα Ηρακλείου.



ΨΑΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   
του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Αγροκτηνοτρόφος. 
Ζω στο Κυπαρίσσι Τεμένους. Έχω τέσσερα παιδιά. 
Ενεργό μέλος στο συνδικαλισμό και στον πολιτικό 
στίβο για το καλύτερο της Κρήτης όπου ζω. 
Είμαι υποψήφιος με τη Ριζοσπαστική Συνεργασία 
Κρήτης. 
Αξίζω να με στηρίξετε με την ψήφο σας.

ΨΙΜΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
του ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στις Στάβιες Μονοφατσίου. 
Με έντονη κοινωνική και πολιτική δράση από τα 
δεκαοκτώ του χρόνια, παραμένει πιστός στις αρχές 
και τις αξίες της Αριστεράς. Υπήρξε ενεργό μέλος 
του πολιτιστικού συλλόγου Σταβιών, του αγροτικού 
συνεταιρισμού Σταβιών, της ΟΑΣΝΗ, του ΚΚΕ 
και του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ. Σήμερα είναι μέλος της 

Ν.Ε του ΣΥΡΙΖΑ Ηρακλείου. Επαγγελματικά, δραστηριοποιείται στην εμπορία 
γεωργικών εφοδίων και μηχανημάτων ανά την Ελλάδα. Η επιχείρηση του έχει 
έδρα το Ηράκλειο Κρήτης. Είναι παντρεμένος με την Ροδάνθη Ζαργιανάκη και 
πατέρας δύο παιδιών, του Ιάσωνα και του Αχιλλέα.

ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   
του ΜΙΧΑΗΛ

Ο Γιώργος Χαλκιαδάκης γεννήθηκε και μεγάλωσε 
στο Ηράκλειο. Σπούδασε Τουριστικές Επιχειρήσεις 
στη Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας ΤΕΙ Κρήτης.
Εργάστηκε 34 χρόνια στο αεροδρόμιο Ηρακλείου, 
εποχικός διοικητικός υπάλληλος  στην Ολυμπιακή 
Αεροπορία, διευθυντής γραφείου αεροδρομίου 
στην Aerocandia, Κυπριακές Αερογραμμές και Eu-

rocypria, αντιπρόσωπος πολλών ξένων αεροπορικών εταιρειών, στο Plotin Air.  
Υπήρξε επιχειρηματίας, ιδιοκτήτης 2 καταστημάτων εστίασης, αλλά και μουσικός 
στο ρεμπέτικο τραγούδι από το 1979. Τώρα είναι οδηγός στον Φο.Σ.Δ.Α. Βόρειας 
Πεδιάδας Χερσονήσου, σε πρόγραμμα του ΟΑΕΔ για μακρόχρονα ανέργους. 
Είναι παντρεμένος με τη Χριστίνα Σκαρμούτσου και έχουν 3 γιους.

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ   
του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Γεννήθηκε στο Τυμπάκι Ηρακλείου. Πτυχιούχος του 
Φυσικού τμήματος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων . 
Μεταπτυχιακό δίπλωμα στη ραδιοηλεκτρολογία. 
Υπηρέτησε όλα τα χρόνια σε δημόσια σχολεία της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του νομού Ηρακλείου 
ως καθηγήτρια φυσικός. Εκλεγμένο μέλος για αρκετά 
χρόνια στο διοικητικό και εποπτικό συμβούλιο 

της ΕΛΜΕ Ηρακλείου. Αιρετός εκπρόσωπος των καθηγητών δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης στα υπηρεσιακά συμβούλια ΠΥΣΔΕ Νομού Ηρακλείου το 2009 και 
2010 και ΑΠΥΣΔΕ περιφέρειας Κρήτης το 2011 και 2012.



Προτεραιότητες μας 
για το νομό Ηρακλείου 

είναι:
Η καταπολέμηση της φτώχειας και η ενίσχυση όλων των 

κινημάτων και των φορέων κοινωνικής αλληλεγγύης. Κανένας πολίτης 
άστεγος και κανένας χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη!

Η στροφή της γεωργίας και της κτηνοτροφίας στην 
παραγωγή πιστοποιημένων προϊόντων υψηλής ποιότητας, 
ολοκληρωμένης διαχείρισης και βιολογικής παραγωγής.

Η προώθηση στρατηγικά και κατά απόλυτη προτεραιότητα ενός 
μοντέλου εναλλακτικών μορφών τουρισμού, που θα έχει στόχο την 
κοινωνική ανταποδοτικότητα. Οι δημόσιοι πόροι θα κατευθυνθούν 
αποκλειστικά σε πράσινες ξενοδοχειακές κατασκευές, που αξιοποιούν 
τα τοπικά αγροτικά προϊόντα και τους τοπικούς φυσικούς πόρους στις 
παρεχόμενες υπηρεσίες τους.

Η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, για να μπει ένα 
τέλος στα λουκέτα που φέρνουν οι νεοφιλελεύθερες κυβερνητικές 
πολιτικές της λιτότητας. Η διασύνδεση τους με τον πρωτογενή τομέα 
παραγωγής, για την παραγωγή πιστοποιημένων προϊόντων. 

Η προστασία των υδατικών πόρων με σχέδια ολοκληρωμένης 
κοινής διαχείρισης, για να σταματήσει η άναρχη, σπάταλη και 
πελατειακή διαχείρισή τους.

Η αντίσταση στην υποβάθμιση και κατάργηση των δομών της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και η ανάδειξη τους ως το βασικό 
εργαλείο προάσπισης της υγείας των συμπολιτών μας.

Η ανάδειξη της παιδείας και της ερευνητικής δραστηριότητας σε 
κινητήρια δύναμη ανόρθωσης και προόδου του τόπου μας και μέσο για 
να σταματήσει η αιμορραγία της μετανάστευσης των νέων. 

Η πολιτιστική αναγέννηση του τόπου μας με την 
καθολική πρόσβαση στα πολιτισμικά αγαθά όλων των συμπολιτών 
μας. Μέριμνα μας ειδικότερα είναι η χωρίς 
καθυστερήσεις ένταξη της Κνωσού στο κατάλογο των μνημείων 
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO.

Η διάσωση και απόδοση στην κοινωνία των φυσικών 
οικότοπων σπάνιας και εξαιρετικής ομορφιάς του τόπου μας. 

Ο ριζοσπαστικός χωροταξικός σχεδιασμός που να 
αποτυπώνει το όραμα της παραγωγικής ανασυγκρότησης του 
νομού μας, να θέτει δίκαιους κανόνες για όλους, να ανατρέπει τις 
ανισορροπίες που υπάρχουν σήμερα και να αναζωογονεί τις περιοχές 
της υπαίθρου που εγκαταλείπονται.

Η υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα των υποδομών και 
η αντίσταση στο ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας και των κοινών 
πόρων.

Η Ριζοσπαστική Συνεργασία Κρήτης είναι η μόνη δύναμη που θέλει και 
μπορεί να αλλάξει σελίδα ο τόπος μας και ως αυριανή διοίκηση της Περιφέρειας 
να φέρει την πρόοδο και την ελπίδα. Το δικό μας συμβόλαιο δεν είναι λευκή επιταγή, 
δεν περιμένει υπογραφές από Φούχτελ, Σόιμπλε, Ζήμενς, «κουμπάρους» και 
εργολάβους της ενημέρωσης. Είναι πολιτικό συμβόλαιο κοινής αγωνιστικής πορείας 
και περιμένει τις υπογραφές όλων μας στις εκλογές που έρχονται.




